

重點報導	.....
01	莫斯科柴可夫斯基音樂學院院長賢伉儷蒞臨北藝大參訪
02	吳清基部長：邁向創新教育 打造全球創意人才
03	孫大川主委：真正的文化 不是守著一個軀殼
卓越領航	.....
05	音樂學系赴日本東藝大、御茶水女子大學進行海外展演交流
06	美術學院館長論壇～國立台灣美術館、台北當代美術館與關渡美術館
08	亞洲特色舞作重建～充滿神話傳奇之印尼巴厘島克差舞
09	錄像藝術與展覽的全新思考～來自波昂錄像藝術大展經驗分享
學習分享	.....
10	國際教育劇場教學實習與交流～劇設系海外參訪教學
11	外籍生跨國文化學習新體驗～功夫、太極、書法樣樣行
展演快遞	.....
13	2010舞蹈學院國際舞蹈菁英學堂/ 電影進階企劃、集資與行銷工作坊
15	讓藝術誘發科技人的創意引擎～2010廣藝科技表演藝術節之科藝講座
16	當代精神的青春樂章～《後青春》青年藝術展
International Bulletin	.....
17	'Post-Adolescence' opens at KdMoFA
18	'AIM 2020': Education Minister Dr. Wu on government policy for nurturing creative talents
20	Guests arrive from Russia; music delegation depart for Japan
21	Balinese Kecak Dance masters conduct workshop
封面	范揚宗 《充氣游泳池系列二》
封底	北藝大校園一景～水舞台

國立臺北藝術大學

Taipei National University of the Arts

發行 / 國立臺北藝術大學 發行人 / 朱宗慶 主編 / 秘書室 美編指導 / 教務處出版組 美編設計 / 林冠名、傑崑創意設計

題字 / 趙宇修 封面圖片提供 / 關渡美術館 特約攝影 / 黃湧恩 2010年6月12日出刊

112 臺北市北投區學園路1號 www.tnua.edu.tw e-mail: tnuaews@tnua.edu.tw

中華郵政臺北雜字第1182號執照登記為雜誌交寄

# 莫斯科柴可夫斯基音樂學院院長賢伉儷蒞臨北藝大參訪

國際交流



【本報訊】俄羅斯國立莫斯科柴可夫斯基音樂學院(Moscow P. I. Tchaikovsky Conservatory)沙卡洛夫院長(Rector Prof. Alexander S. Sokolov)與院長夫人(Mrs. Rarisa Panfilovna Sokolova)於5月17日蒞校參訪，並於本校音樂學院舉辦一場專題演講。沙卡洛夫院長此行目的除了參訪北藝大外，也具體提出未來兩校在課程、教學與展演等各項學術交流層面，進一步合作之計畫藍圖。

北藝大朱宗慶校長首先對遠道而來的貴賓，表達熱切歡迎之意。他並提到，莫斯科柴可夫斯基音樂學院是一所令人推崇的學校，已故俄國知名音樂家羅斯托波維奇不僅為該校傑出之校友，同時也是北藝大的名譽博士。而朱校長曾2次到訪俄國及演出，其中2007年至莫斯科柴可夫斯基音樂院參訪時，適值招生考試期間，該校縱使忙碌，卻仍熱心接待，並安排了精彩的行程，令他留下深刻的印象。朱校長同時表示，北藝大能與世界知名的莫斯科柴可夫斯基音樂學院互動交流，並能邀請到沙卡洛夫院長親自蒞校為學生們進行專題演講，實為榮幸。他並邀請該校前來參與關渡藝術節等活動演出，也期待兩校師生們有著更密切的合作關係。

沙卡洛夫院長則談到，在他擔任俄羅斯文化部部長期間，即已瞭解莫斯科柴可夫斯基音樂學院與北藝大正式締約

成為姐妹校(2006年)，並為兩校之結盟感到十分高興。他說明，柴可夫斯基音樂學院姐妹校網絡遍及世界各國。這次訪台，他期許與北藝大之間的合作協議能夠繼續深化、落實執行，延伸與擴大交流範疇，同時更歡迎北藝大師生們能到俄國來實地參訪與進行交流。

此次參訪，沙卡洛夫院長也特地於音樂學院舉辦一場專題講座，與師生們進行對談。除了介紹該校相關科系與課程內容外，他也談到未來兩校在課程開設、師生互訪、遠距教學及合作製作展演等計畫構想。而同學們所提出之選課與交換生等問題，他也一一作了詳細的解說，並歡迎同學們有機會能到柴可夫斯基音樂學院來造訪、觀摩與學習。

北藝大近年來積極與國際知名藝術院校締約結盟，建立起實質之各項合作交流等友好關係，成效卓著。近期內又分別與波蘭國家影視暨戲劇學院(Państwowa Wyższa Szkoła Filmowa, Telewizyjna i Teatralna im. Leona Schillera w Łodzi/PWSFTviT)及奧地利薩爾茲堡莫札特大學(Universität Mozarteum Salzburg)簽約，該兩校分別成為北藝大的第29與30所姊妹校。◆

上圖 莫斯科柴可夫斯基音樂學院沙卡洛夫院長(左)蒞校參訪，並與北藝大朱宗慶校長(右)就兩校未來各項合作具體交換意見。